

Φορείς: «Επαρκή κίνητρα για να κινητοποιηθούν τα ιδιωτικά παραγωγικά κεφάλαια»

Βορειοελλαδίτες επιχειρηματίες Ικανοποίηση για τα μέτρα Χατζηδάκη

Ο ετικά κρίνει ο επιχειρηματικός κόσμος της Θεσσαλονίκης, μιλώντας στη «ΜτΚ», τις προβλέψεις του νέου αναπτυξιακού νόμου για τις στρατηγικές και ιδιωτικές επενδύσεις, θεωρώντας ότι δίνει επαρκή

κίνητρα για να κινητοποιηθούν τα ιδιωτικά παραγωγικά κεφάλαια. Ιδιαίτερη σημασία αποδίδουν οι πρόεδροι των τριών επιμελητηρίων της πόλης (Εμπορικό & Βιομηχανικό, Επαγγελματικό, Βιοτεχνικό), καθώς και του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου

Ελλάδος (ΣΒΒΕ) στις προβλέψεις για προκαταβολή του 100% της εγκεκριμένης επιχορήγησης, για επιλογή του μίγματος ευεργετημάτων (επιδότηση/ φοροαπαλλαγές) από τον ίδιο τον επενδυτή, καθώς και για τις δύο παρεμβάσεις που περιορίζουν τη

γραφειοκρατία, όπως επίσης και στη δυνατότητα αυτοβεβαίωσης με υπεύθυνες δηλώσεις -αντί της αδειοδότησης- και ελέγχου του φακέλου της επένδυσης και από ιδιώτες, εκτός των αρμόδιων υπηρεσιών της δημόσιας διοίκησης.

N. PENTZOS
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΒΒΕ

«Διευκολύνει τους υποψήφιους ιδιώτες επενδυτές»

"Η αποτελεσματική εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού νόμου για τις στρατηγικές και ιδιωτικές επενδύσεις παραμένει κύριο ζητούμενο, αφού από μόνος του ο νόμος δεν αρκεί για να επιτευχθεί η πολυπόθητη ανάπτυξη της χώρας. Θεωρούμε ότι το κείμενο που δόθηκε σε δημόσια διαβούλευση επιφέρει ιδιαίτερες βελτιώσεις στο πλαίσιο που ήδη υφίσταται, είναι σαφώς

προς τη σωστή κατεύθυνση, ενώ διευκολύνει τους υποψήφιους ιδιώτες επενδυτές, με τη δυνατότητα εξ αρχής λήψης του 100% της εγκεκριμένης επιχορήγησης. Επιπλέον, αποτελεί σημαντική καινοτομία η απόφαση ελέγχου των επενδύσεων από τρίτους (εκτός, δηλαδή, των αρμόδιων υπηρεσιών της δημόσιας διοίκησης), γεγονός που θα επιταχύνει τη διαδικασία εφαρμογής του νόμου, με προφανείς θετικές επιπτώσεις στην ανάπτυξη και στην απασχόληση.

"Βεβαίως, θεωρούμε ότι θα πρέπει να διορθωθούν οι στρεβλώσεις του προηγού-

μενου νόμου, που, στην ουσία τους, προέβλεπαν παρόμοια ποσοστά ενισχύσεων στη Θράκη και σε νομούς όμορους της Αττικής. Ακόμη, πρέπει να ληφθεί μέριμνα για τη μείωση των καθυστερήσεων -κυρίως αυτών που αφορούν την πληρωμή από το κράτος προς τις επιχειρήσεις των οφειλομένων ποσών για την υλοποίηση των επενδύσεών τους. Επίσης, θα πρέπει να αναθεωρηθεί η διαδικασία υπαγωγής των επιχειρήσεων στο καθε-

στός των αφορολόγητων αποθεματικών, η οποία πρέπει να είναι, σαφώς, λιγότερο γραφειοκρατική και περισσότερο αυτοματοποιημένη απ' αυτήν που ισχύει σήμερα: **προτείνουμε να τροποποιηθεί ο νόμος, έτσι ώστε να δίνεται η δυνατότητα αυτόματης υπαγωγής των επιχειρήσεων στο καθεστώς αφορολόγητων αποθεματικών, χωρίς αξιολογική διαδικασία και καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου, όπως δηλαδή αυτή ίσχυσε στους προηγούμενους νόμους**".

